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Aglonas novada jauniešu un skolēnu 
ideju radošo izpausmju un inovatīvu ri-
sinājumu veicināšanai, Aglonas novada 
biedrība “Neaizmirstule” 19.decembrī 
Aglonas vidusskolā organizēja konkur-
sa “Uzdrīksties Aglonas novadā!” Ideju 
forumu. Foruma moderator, Aglonas vi-
dusskolas skolotāja Monika Pušņakova 
atzina, ka tas bija ļoti vērtīgs pasākums 
un lietderīgi pavadīts laiks, kas lika sko-
lēniem paskatīties uz savu novadu it kā 
no malas, ar kritisku skatienu novērtēt, 
kas vēl ir izdarāms un uzlabojams. Fo-
rumā izteiktas gan grandiozas un sarež-
ģītas, gan vienkāršas un viegli realizēja-
mas idejas, kas ļāva padomāt, kā varētu 
savu dzimto vietu padarīt jaukāku, ērtā-
ku, pašiem patīkamāku.

Jaunieši ar lielu interesi ģenerēja savas 
idejas, to skaits bija tiešām ievērojams. 
Tas liecina, ka jauniešu prātus nodarbina 
daudzas un dažādas biznesa idejas, kas 
varētu būt noderīgas un realizējamas 
savā novadā.

Foruma “Uzdrīksties Aglonas nova-
dā!” idejas:
 „Internetkafejnīca Aglonā” – autore 
Dace Valaine;
 „Zobārsts Aglonā” – Inta Valaine;
„Hokeja laukuma jumts” – Andris Ru-
dzītis;
„Remontdarbnīca un tehnikas veikals 
Aglonā” – Raivis Oļehno un Jevģēnijs 
Māris Frolenkovs;
„Mākslas studija” – Kristīne Kovaļko-
va;
„Biedrība vai NVO „Aglonas novada 
jauniešu dome”” – Laila Meirule;
„Skolas kafejnīca” – Līga Rajecka un 
Patrīcija Spalve;
„Bezmaksas Wi-Fi punkts Aglonā” – 
Anita Gžibovska;
„Galvenās Aglonas pieturas saraksta 
atjaunošana” – Viktorija Andriksone un 
Aiga Vargule;
„Ziemassvētku tirgus” – Vadims Alans 
Buhtejevs;
„Kaļķa magnēti” – Ilze Grigule;
„Tirdzniecības centrs „Aglona”” – Da-
niels Krimans un Mārcis Čaupjonoks;
„Bilžu galerija” – Inese Koniščuka;
„Deju studija „Salsa”” – Olīvija Kar-
pova;
„Aglonas novada svētki” – 12.b klases 
skolēni;
„Pilngadības svētki” – 12.b klases sko-
lēni.

Aglonas vidusskolas 12.klases skol-
niece Zanda Meldere: “Dalībniekiem šis 

pasākums bija noderīgs, jo tas bija kā sā-
kuma punkts, kur prezentēt un aizstāvēt 
savu ideju. Kompetentā žūrija uzdeva 
dažādus jautājumus par projektu izmak-
sām, iespējamajiem klientiem un sadar-
bībām, kas ideju autoriem lika pamatoti 

argumentēt un atbildēt uz jautājumiem. 
Ikviens, kurš apmeklēja šo pasākumu, 
noteikti kļuva pieredzes bagātāks un 
zinošāks. Jo katrā no idejām bija ie-
guldīts darbs un pašiniciatīva. Forumu 
vajadzētu attīstīt un turpināt, to padarīt 
lielāku un vēl plašāku. Nākošajā forumā 
vajadzētu arī mudināt jauniešus vēl de-
talizētāk apskatīt savu projektu iespēja-
mās izmaksas, investorus un sadarbības 
partnerus. Tas bija lielisks pasākums, 
kur iepazīt dažādas idejas un to autorus! 
Protams, jauno ideju autori bija ļoti prie-
cīgi par kafijas galda gardumiem.”

 Žūrija izvēlējās labākos ideju autorus 
un apbalvoja tos ar lieliskām balvām – 
dažādām tehniskām ierīcēm, kas noteik-
ti ir noderīgas ikvienam mūsdienīgam 
jaunietim.

Par veiksmīgāk prezentēto atzīta Ilzes 
Grigules ideja „Kaļķa magnēti”.

Otro godalgu un skatītāju simpātiju 
balvu ieguva Laila Meirule par ideju 
„Biedrība vai NVO „Aglonas novada 
jauniešu dome””.

Trešā labākā ideja „Ziemassvētku tir-
gus”, autors Vadims Alans Buhtejevs.

Pārsteiguma balvu no žūrijas saņēma 
Daniels Krimans un Mārcis Čaupjo-
noks par izstrādāto ideju „Tirdzniecības 
centrs „Aglona””.

Ideju forums notika projekta nr. 2012.

EEZ/DAP/MIC/003/1/L/030 „Atbalsts 
Aglonas novada biedrības „Neaizmirs-
tule” darbībai” ietvaros.

Projekta kopējās izmaksas plānotas 
300000 LVL apmērā no kurām 90% jeb 
270000 LVL ir projekta līdzfinansējums 
(95% EEZ finanšu instruments un 5% 
Latvijas budžets) un 10% jeb 3000,00 

LVL – biedrības finansējums.
2013.gada projekta izmaksas ir 

5985.18 LVL (13 333,35 EUR) no ku-
riem 5386.66 LVL (12 000,02 EUR) 
ir projekta līdzfinansējums (95% EEZ 
finanšu instruments un 5% Latvijas bu-
džets) un 10% jeb 598.52LVL (1 333,33 
EUR) ir biedrības finansējums.

2014.gada 28. februārī plkst.12.00 
Aglonas vidusskolas aktu zālē notiks 
Talantu konkursa forums, kura mērķis 
iepazīt un attīstīt talantus, interesantus 
hobijus. Foruma formāts dziesma, deja, 
video, kustība, teātris u.c. talanti.

Vairāk informācijas un konkursa noli-
kums – http://www.aglona.lv/aktualita-
tes/uzdriksties-aglonas-novada/

Plašāku informāciju par pro-
jektu sniegs projekta vadītā-
ja Ineta Valaine, tālr. 29188350,  
e-pasts: neaizmirstules@inbox.lv 

Papildus informāciju par programmu 
var iegūt: 

www.sif.lv 
www.eeagrants.lv 
www.eeagrants.org

Projektu finansiāli atbalsta Islande, 
Lihtenšteina un Norvēģija.

Programmu finansē EEZ finanšu ins-
truments un Latvijas valsts.

Idejas Aglonas nākotnei 
Laika posmā  no 2013.gada 1.oktobra līdz 17.decembrim Aglonas uzņēmējiem bija iespēja piedalīties  datorapmācību kursos. 

Divpadsmit  cilvēki apguva  IKT zināšanas un prasmes, kas būs noderīgas  uzņēmumu turpmākajā darbībā. 
SIA LatInSoft  pateicas Aglonas vidusskolas  skolotājam Anatolijam  Smirnovam, kurš ar lielu atsaucību un pacietību palīdzēja 

apmācību dalībniekiem apgūt informācijas tehnoloģijas. 

Vairāk informācijas:   http://www.latinsoft.lv/jaunumi-uznemumu-apmaciba-aglona
Atgādinām, ka apmācībām var pieteikties un kvalificēties SIA un IK, kuros nodarbināti mazāk kā 50 darbinieki un nav nodokļu 

parādu. Jaunas  datorapmācības grupas  mācības plānots uzsākt 2014.gada 20.janvārī Aglonas vidusskolas telpās.
Papildinformācija: Aglonas novada UAC vadītāja Ināra Gražule, tel/fax.65322100,29907423, e-pasts: inara.grazule@aglona.lv

Aglonas uzņēmēji apguva informācijas tehnoloģijas

Lai sekmētu bērnu aktīvo atpūtu, vides 
sakopšanu un aktivitāšu dažādošanu, 
kopš 2012.gada 19.decembra Kastuļinas 
pagasta biedrība „Ilzes krasti” realizēja 
projektu „Rotaļu laukuma atjaunošana 
Aglonas novada Kastuļinas pagastā”, kā 
rezultātā Kastuļinas pagasta bērniem ir 
izveidots jauns rotaļu laukums, kur inte-
resanti pavadīt laiku gan kopā ar vecā-
kiem, gan ar saviem vienaudžiem, gan 
pirmsskolas skolotājiem.

Projekta gaitā veikta bērnu rotaļu 
un atpūtas laukuma labiekārtošana. 
Atjaunots žogs, novietotas rotaļu ie-
kārtas – karuselis, divvietīgas šūpo-
les, rotaļu galdiņš ar soliņiem, atsperu 
šūpoles un rotaļu komplekss. Bēr-
niem tagad ir pieejams drošs, inova-
tīvs un mūsdienīgs rotaļu laukums. 
Priežmalas pamatskolas pirmssko-
las skolotāji turpmāk bērniem varēs 
vadīt interesantas rotaļnodarbības 

skaistā un sakārtotā vietā. Arī sā-
kumskolas skolēni rotaļlaukumā 
pavadīs brīvo laiku pēc stundām. 
Bērnu rotaļu laukums izveidots ar dro-
šības un kvalitātes prasībām atbilstošu 
aprīkojumu, tas noteikti veicinās un da-
žādos bērnu brīvā laika pavadīšanu ār-
pus dzīvojamām telpām, atzīst biedrības 
„Ilzes krasti” biedri.

Līdz šim Kastuļinas pagastā dzīvojo-
šajiem bērniem nebija daudz iespēju brī-
vajā laikā izklaidēties piemērotā vidē un 
apstākļos, jo nebija tik ļoti nepieciešamā 
rotaļu laukuma. Iepriekšējais bija slik-
tā tehniskā stāvoklī, tas bija kļuvis ļoti 
nedrošs, tehniski un “morāli” novecojis. 
Bērniem nebija pilnvērtīgu iespēju at-
rasties drošā un patīkamā vidē. Jaunā un 
modernā bērnu rotaļu laukuma izveido-
šana palīdz risināt bērnu un arī ģimeņu 
ar bērniem brīvā laika pavadīšanas prob-
lēmu, veicinot un dažādojot brīvā laika 
pavadīšanu ārpus mājas. Nodarbojoties 
ar fiziskām aktivitātēm, tiks sekmēta arī 
bērnu fiziskā, garīgā, un sociālā attīstība.

Projekta finansējums – 5372.76 LVL . 
Aglonas novada domes līdzfinansējums 
– 604.47 LVL

Biedrības „Ilzes krasti” valdes priekš-
sēdētājs Andrejs Rakovs

Kastuļinā jauns rotaļu laukums

Aglonas novada dome ir 
uzsākusi ūdenssaimniecības 
attīstības Aglonas novada 
Grāveru pagasta Grāveru cie-
mā II kārtas īstenošanu.

Š.g. 29.oktobrī tika izslu-
dināts iepirkums tehniskā 
projekta izstrādei (ar topo-
grāfiju un inženierģeoloģi-
ju), kā arī autoruzraudzībai 
ERAF līdzfinansētā projekta 
„Ūdenssaimniecības attīstība 
Aglonas novada Grāveru pa-
gasta Grāveru ciemā II kārta” 
Nr.3DP/3.4.1.1.0/13/APIA/
CFLA/098/105 ietvaros

. Par iepirkuma uzvarētāju 
pasludināts SIA „C projekti”. 
Projekta kopējās izmaksas sa-
stāda 305 484,56 LVL

Projekta kopējās attiecinā-
mās izmaksas – 252  466,58 
LVL, ERAF līdzfinansējums 
(85 % ) sastāda 214  596,59 

LVL, bet atlikusī 37  869,99 
LVL (15 %) summa tiks 
segta no pašvaldības budžeta 
līdzekļiem. Neattiecināmās 
izmaksas – 53 017,98 LVL

Aglonas novada Grāveru 
pagasta Grāveru ciemā plāno-
ta ūdensapgādes tīklu rekons-
trukcija (2220 m), kanalizāci-
jas pašteces tīklu paplašināša-
na (750 m), spiedvada izbūve 
(265 m) un divu kanalizācijas 
sūkņu staciju izbūve.

Projekts tiek realizēts 
ERAF darbības programmas 
“Infrastruktūra un pakalpo-
jumi” papildinājuma 3.4.1.1. 
aktivitātes “Ūdenssaimnie-
cības infrastruktūras attīstība 
apdzīvotās vietās ar iedzīvotā-
ju skaitu līdz 2000” ietvaros.

Kopējais projekta īstenoša-
nas ilgums 18 mēneši.

Основываясь на 1 пункт1 части 3 
статьи закона «О предотвращении 
растраты финансовых средств и 
имущества должностными лицами», 
который указывает, что обязанность 
самоуправления рационально и с 
пользой расходовать финансовые 
средства, и на 8 пункт 1 части 21 
статьи закона «О самоуправлени-
ях», предусматривающий, что са-
моуправление может создавать, 
реорганизовывать и ликвидировать 
учреждения самоуправления, была 
создана комиссия для оценки их дея-
тельности. Депутаты Аглонской кра-
евой думы, рассмотрев предложения 
ревизионной комиссии о возможно-
стях экономии бюджетных средств 
самоуправления, 27 декабря 2013 
года приняли решениe о ликвидации 
структурной единицы Центр соци-
альной поддержки детей «Somerseta» 
( ул. Яунциема 35, Аглона) с 1 марта 
2014 года.

Комиссия констатировала, что 
за последние годы объем работы 
в ЦСПД «Somerseta» значительно 
уменьшился.

* Увеличение количества детей, 
получающих помошь, в ближайшее 
время невозможно

* В ближайших самоуправлениях 
действуют учреждения, предоставля-
ющие аналогичные услуги

* Размещение детей в институциях, 
длительно оказывающих социальные 
услуги, допустимо только в случаях, 
когда невозможно предоставить опе-
ку в приемных семьях или опекуна-
ми (35 статья закона «О сиротском 
суде»), таким образом, деятельность 
ЦСПД «Somerseta» не может обеспе-
чить полноценной опеки, предусма-
триваемой законом и не оправдыва-
ется экономически.

* На территории Аглонского края и 
в соседних краях действуют прием-
ные семьи, которые предоставляют 

услуги по обеспечению опеки детей, 
что потребует значительно меньший 
объем средств из бюджета самоу-
правления.

В соответствии с пунктом 8.21. 
«Положения об Аглонской краевой 
думе», утвержденном 10 июля 2010 
года, ЦСПД «Somerseta» создан как 
структурная единица, находящаяся в 
прямом подчинении Аглонской крае-
вой думы, с получением 2 марта 2011 
года Свидетельства о регистрации 
налогоплательщика.

Чтобы повысить доступность со-
циальных услуг, в Аглонском крае 
был реализован проект с 01.04.2011 
по 31.03.2012 «Развитие альтерна-
тивных социальных услуг в Аглон-
ском крае» в рамках деятельности 
программы Европейского социаль-
ного фонда «Человеческие ресурсы 
и занятость» с 2007 по 2013 годы Nr. 
1DP/1.4.1.2.4./10/APIA/NVA/066. В 
Аглонском крае была улучшена соци-
альная услуга «Уход на дому», создан 
Центр социальной поддержки детей 
«Somerseta», проведено обучение 
работников и занятия консультатив-
ной поддержки. Были разработаны 
программы альтернативной социаль-
ной опеки детей и пожилых людей 
Аглонского края на период с 2012 по 
2016 годы, исследованы существу-
ющие ресурсы края, для развития и 
обеспечения альтернативной опеки, 
были обозначены приоритетные на-
правления деятельности альтерна-
тивных социальных услуг и возмож-
ности обеспечения долгосрочного 
развития проекта в Аглонском крае. 
Общая стоимость проекта составила  
102649.45 Лс (99999,01 Лс финансиро-
вание ЕСФ, 2650.44 Лс - финансиро-
вание Аглонского самоуправления)..

В центре «Somerseta» было отре-
монтировано 4 помещения с кро-
ватными местами, помещения для 
занятий и отдыха общей площадью 

154 кв.м. и оборудованы соответ-
ствующей мебелью, компъютером 
с подключением интернета, телеви-
дением и декодером. В центре было 
подготовлено все необходимое, что-
бы там могли находиться и получать 
поддержку одновременно 10 детей 
из малообеспеченных семей, дети 
с функциональными нарушениями, 
сироты и пострадавшие от насилия 
дети.

К сожалению, к сентябрю 2013 года 
была констатирована ситуация, когда 
в центре осталось мало детей. 27 де-
кабря 2013 года в центре проживали 
только трое детей, двое из которых 
находились там только в выходные 
дни и во время школьных каникул, 
а работают в центре 17 работников. 
Годовой бюджет составляет 70080 
латов/99714,86 евро. Расходы на со-
держание одного ребенка в месяц со-
ставляют 584 лата/830,96 евро.

Указанные в положении ЦСПД 
«Somerseta» задачи очень похожие, 
повторяющиеся, соответствуют це-
лям и задачам социальной службы, 
поэтому часть из них – социальная 
реабилитация, обеспечение ухода, 
психологическая поддержка детей, 
оставшихся без родителей – будет 
передана Социальной службе Аглон-
ского края, что позволит некоторым 
работникам центра продолжить 
трудовые отношения в Социальной 
службе края. Остальные работники 
центра, с которыми будут прерваны 
трудовые отношения, будут ознаком-
лены с вакантными рабочими места-
ми самоуправления.

В настоящее время Сиротский суд 
Аглонской краевой думы всем детям 
предоставил возможность получения 
опеки в приемных семьях.

3 января 2014 года на внеочередном 
заседании думы были внесены уточ-
нения в связи с тем, что работники 
ЦСПД «Somerseta» являются члена-

О Центре социальной поддержки детей «Somerseta»

ми профсоюза работников Латвийского здравоохранения и социального обеспечения, и не предоставляется возможным 
выполнение решения думы от 27 декабря 2013 года в соответствии с требованиями Закона о труде.

Аглонская краевая дума постановила:
1. Ликвидировать с 1 марта 2014 года структурную единицу Аглонской краевой думы – Центр социальной поддержки 

детей «Somerseta».
2. Передать задачи центра – оказание социальной помощи (социальная реабилитация, обеспечение ухода, психологи-

ческая поддержка) детям, оставшимся без родителей – Социальной службе Аглонского края.
3. Направить заявку профессиональному союзу работников Латвийского здравоохранения и социального обеспечения 

о предварительном согласии о прекращении трудовых отношений.
4. Предупредить работников Центра социальной поддержки детей «Somerseta»о прекращении трудовых отношений 

после принятия решения, в соответствии с установленным законодательством порядком, в связи с сокращением коли-
чества работников.

5. Ознакомить работников Центра социальной поддержки детей «Somerseta» с вакантными рабочими местами само-
управления.

6. Утвердить список работников Социальной службы Аглонского края (Приложение).
7. Исполнительного директора Аглонской краевой думы Инету Погу назначить ответственным за выполнение реше-

ния.
С протоколом заседания Аглонской краевой думы можно ознакомиться на www.aglona.lv
в разделе Novada dome/Sēžu protokoli.

Аглонская краевая дума начала 
реализацию II очереди развития 
водохозяйства поселка Граверы, 
Граверской волости Аглонского 
края.

29 октября был объявлен кон-
курс закупок для разработки 
технического проекта (с топогра-
фией и инженерной геологией) и 
надзора за авторскими правами 
в реализуемом проекте Европей-
ского фонда регионального раз-
вития “Развитие водохозяйства 
в поселке Граверы, Граверской 
волости, Аглонского края II оче-
редь” Nr.3DP/3.4.1.1.0/13/APIA/
CFLA/098/105. Победителем 
конкурса стало ООО “С projekti”.

Общая сумма проекта состав-
ляет 305484,56 латов. Общая 
сумма обоснованных выплат 
– 252466,58 латов, софинансиро-
вание Европейского фонда реги-
онального развития (85 % ) со-

ставляет 214596,59 латоа, остав-
шуюся часть – 37869,99 латов (15 
%) выплатят из средств бюджета 
самоуправления. Необоснован-
ные выплаты – 53017,98 латов.

В рамках данного проекта в 
поселке Граверы планируется 
реконструкция сети водоснабже-
ния (2220 м), расширение сети 
канализации (750 м), постройка 
напорного трубопровода (265 м 
) и двух станций насосов кана-
лизации.

Проект реализуется програм-
мой Европейского фонда реги-
онального развития “Инфра-
структура и услуги”, дополнение 
3.4.1.1. “Развитие структуры 
водохозяйства в населенных 
пунктах с количеством жителей 
до 2000”.

Срок реализации проекта 18 
месяцев.

                                    З.Лочмеле

Grāveru ciemā turpināsies 
ūdensaimniecības attīstība

В поселке Граверы продол-
жится развитие водохозяйства
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